

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА ПО ТЕМЕ: «ГАЗЕТА «ВПЕРЕД»



Богазова Тамара,
учащаяся 4-го «б» класса
МКОУ СОШ № 1

Руководитель :
Стрельникова Галина Борисовна
Учитель начальных классов

Гипотеза:

Однажды, просматривая районную газету «Вперед», заметила в конце одной статьи имя и фамилию моей тети Дзиовой Зарины Алимбековны. Я спросила ее: «Почему твое имя написано в конце статьи?» Она ответила, что работает в редакции корреспондентом, пишет статьи. «А это интересно?» - опять ее спрашиваю. «Конечно», - ответила она. Я очень заинтересовалась этой газетой и решила узнать о ней все. Вот, что из этого получилось.

Цели:

- узнать кто был первым редактором и кто редактор на сегодняшний день.
- год создания

Задачи:

- познакомиться с работниками газеты
- узнать историю

Большим испытанием для всего советского народа была Великая Отечественная война. Не обошла она стороной и Кировский район, в том числе печатный орган райкома и райисполкома. Ушли на защиту Родины Георгий Токаев, Магомед Блаев, Георгий Мукагов, Петр Цуциев.

Их заменили молодые, но талантливые ребята. Редактором газеты назначили Урусби Ходова. В силу своих знаний и возможностей, в условиях военного времени небольшой коллектив делал газету, освещая все стороны жизни района и не теряя связь с земляками, сражавшимися на фронтах войны.

В конце 1945 года с победой вернулся Георгий Токаев и вновь был назначен редактором. Он пополнил коллектив офицерами-фронтовиками Махарбеком Кубаловым, Борисом Дзугаевым, Додти Кубаловым, Батджеридзараевым. Районное радио было доверено талантливому Таймуразу Бесаеву, который, к сожалению, скончался на рабочем месте – во время трансляции передачи радио.

Дата создания газеты «Вперед» 15 марта 1935г. Первые газеты выходили размером как лист А4. Газеты печатались с помощью специальной машинки, но потом в 50-х годах появились электрические машинки и они печатали газеты сами. На сегодняшний день в газете 4 листа.



Первый редактор
был Георгий Токаев.
А на сегодняшний
день главный
редактор Басаева
Ирина Юрьевна.

Коллектив принимает самое активное участие в конкурсах как республиканского, так и российского уровня. И не безуспешно. Одно из последних наград газеты – это Знак отличия «Золотой фонд прессы-2014». Этим знаком наградила редакцию экспертный совет, в состав которого вошли руководители крупнейших библиотек России, выдающиеся общественные деятели и ученые, писатели и депутаты Госдумы РФ члены Совета Федерации России. Ирина Басаева работает над повышением профессионализма своих сотрудников.

Корреспонденты часто посещают семинары, тренинги, мастер-классы. А совсем недавно корреспонденты Зарина Дзиова и Елизавета Сугарова приняли участие в Деловом форуме «Качественная пресса России и перспективы ее развития», а также во Всероссийской конференции, которые проходили в Москве.



Сегодня редакция пользуется современной оргтехникой. В этом заслуга руководства района, которое оказывает всяческую поддержку своему печатному органу.

В завершение своей работы сообщу, что в следующем году коллектив одного из старейших изданий Кировского района отмечает 80-летний юбилей.

Вывод:

Мне очень понравилось работать над исследованием истории газеты. Понравился коллектив, главный редактор. Может быть, в будущем пойду по стопам своей тёти.